
Мозай� ка на св. Дймйтър 
ще посреща гостйте на 
Второ българско царство 
в Исторйческй парк

ЛОВЦИ НА КРАСИВИ 
МИГОВЕ 

 страница 9страница 4  страница 8

ПОДКУПНИТЕ 
ЖУРНАЛИСТИ

  Брой 72    16 стр.     формат А3     цена: 0 лева     06.12.2023 г.

 страница 16

продължава на страница 4

Кнйгата е най� -
ценнйят подарък за 
всекй празнйк 

АКТУАЛНО

Доброто общество, в което 
хората са се споразумели да 
живеят по правила, които са 
еднакви за всички и дават 
шанс на всеки да получи за-
служеното спрямо приноса 
си, а не по рождение или за-
ради лични пристрастия, се 
основава на честност. 

На 6 декември празнуват всички, носещи името 
Николай, Никола, Кольо, Николина, Николета, 
Никол, Нелина, Ния, Ника, Нено. Днес е Денят 
на св. Николай Чудотворец – един от най-по-
читаните светци, на когото според народните 
вярвания Бог е отредил силата да усмирява 
морските стихии и да помага на изпадналите в 
беда. Покровител на рибарите и моряците, той 
защитавал невинните и помагал на страдащите. 
Честит празник!
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През целия си живот съм обичал родината си и съм се чудил какво трябва да стане, за да може България да бъде отново велика и да се възвърне 
самочувствието и самоуважението на българина. Винаги съм си мислел, че големината на държавата има значение. Много често съм съжалявал за 
загубените хора и територии през Балканските войни и Първата световна. Обществото ме е насочвало да вярвам, че това е проблемът на Бълга-
рия и заради загубата на територия и по-малкия ни брой не можем да заблестим отново като държава и етнос. 
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Тази заблуда затормозяваше съзнание-
то ми дълги години, докато един ден не 
ми се наложи да прочета повече за Ки-
тай, неговата социално-икономическа 
уредба и история. Тогава с учудване 
установих, че най-голямата трудност за 
китайците е била да задържат огромно-
то си население в една държава и всич-
ките им усилия отиват в тази посока, а 
не в посока развитие на човека и обще-
ството. Тогава осъзнах колко е трудно 
да накараш 3-ма души да мислят в една 
посока и да действат като един, а как-
во остава за 1,4 милиарда. Просветна 
ми, че голямата територия и население 
може да са голямо бреме, а не предим-
ство. Ако в началото не се положи пер-
фектна система, която да изгражда хо-
рата като единици, структура и посока, 
всички усилия ще отидат в задържане 
на статуквото и накрая пак всичко ще 
се разруши. Създавал съм много биз-
неси и организации и всеки път, когато 
не съм положил правилно началото, 
организацията е била обречена, защото 
всички усилия и време ти отиват да оп-
равяш грешки. Така не ти остава никак-
во време за планиране на бъдещето, за 
мислене и действие в посока развитие. 
Тогава осъзнах и абсурдността на твър-
дението, че сме малки и не можем да се 
оправим поради тази причина. 

Всички големи държави в света имат ог-
ромни грешки в модела на създаване и 
управление, така че те са обречени на 
разруха, каквито и усилия да полагат. От 
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лото на трайна бъдеща система на раз-
витие и управление на държавата. Ние 
сме на дъното и трябва да решим как 
да се организираме, накъде да поемем 
и къде да вложим всичките си усилия. 
Няма какво да губим и няма интереси, 
които да задържат хората да не се про-
менят. Това е първото и най-важно ус-
ловие, за да можем да изградим здраво 

и щастливо общество. Когато на дадено 
място има силни интереси, те винаги се 
противопоставят на промяната, защото 
иначе ще загубят предимството, което 
имат до този момент. Ще хвърлят целия 
си ресурс и усилия в спиране изгражда-
нето на нещо ново. Новото означава за-
плаха за тях. Погледнато от този ъгъл, 
ние сме в перфектна позиция. 

друга страна, ние, българите, сме в иде-
ална позиция да изградим бъдещето си 
по начин, който да ни гарантира величие 
и просперитет. Защо го вярвам? Първо, 
ние сме малко на брой и сме в начален 
стадий на изграждане на нашата систе-
ма за функциониране на държавата. За 
наша радост през тези вече повече от 30 
години преход не сме поставили нача-
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Вторият голям проблем на големите 
държави е все по-големият брой жите-
ли, които отпадат от съвременното об-
щество. Ще обясня какво точно имам 
предвид с това мое твърдение. През 
30-те години на XX век социалният пси-
холог Елтън Майо прави изследване как 
най-добре да се работи с хората спрямо 
нуждите на тогавашното общество. За 
да не се инвестират пари в обучение и 
образование на кадрите, се търси сис-
тема, в която работниците ще бъдат 
най-ефективни с наличните знания и 
умения. Тогава се намира система, при 
която работниците да бъдат подрежда-
ни и да са максимално ефективни за 
предприятието. Важно е да отбележим, 
че хората тук са като шахматни фигури, 
наредени на дъска, с цел да произвеж-
дат максимална печалба за собствени-
ка. Никъде не се разглежда интересът 
на фигурите и никъде не се мисли за 
тяхното бъдеще. Поради темпа на раз-
витие на технологиите и обществото от 
онова време един човек е можел цял 
живот да изкара, без да разбере, че е 
фигурка, а не човек, и без да му остава 
много време, в което да е безполезен. 
За тези, които са оставали безполезни, 
са създадени социалните системи. 
С напредването на технологиите всич-
ко, което се е случвало до момента, 
започва да се случва с по-голяма и 
по-голяма скорост. Виждаме, че в днеш-
но време натискът върху социалните 
системи е огромен заради нарастващия 
брой ненужни хора. Вече всеки иконо-
мист знае, че те ще се сринат, и въпро-
сът, който още е без точен отговор, е 
кога. Нарастващата скорост на техно-
логиите автоматизира производствата 

и увеличава масата на ненужните в об-
ществото. Възрастта, при която това се 
случва, е паднала до 45 години и става 
все по-малка. Големите държави са из-
правени пред огромни маси хора, които 
са ненужни, но и не могат да се използ-
ват, защото те не искат да си понижават 
стандарта два-три пъти. Този проблем 
ще ескалира в близките 10-15 години и 
живеещите там ще го усетят със страш-
на сила. Без огромни човешки жертви 
няма да може да се намери решение и 
ще платят с живота си тези, които рабо-
тят и живеят там сега. 
Като нова икономика ние можем да офор- 
мим посоката на нашето развитие сега 
и то не като копираме западния модел, 
а като намерим нашите силни страни, 
съобразим се с профила на нашето 
население и неговото образование в 
момента и проектираме едно развитие, 
което да е полезно и за общността, и за 
индивида. 
Вземайки всичко това предвид, устано-
вих, че единственият път за развитие на 

България в момента е в културния тури-
зъм. Първо, в това отношение ние има-
ме монопол. Историята не може да се ко-
пира, подменя, купува. Нея или я имаш, 
или я нямаш. Виждаме, че държавите, 
които имат историческо наследство, 
развиват перфектен туризъм. Стават 
все по-популярни места за посещение и 
туристите оставят все повече пари в тях. 
Ние сме една от най-продължителните 
и разнообразни цивилизации. Лошото 
е, че няма останали запазени големи 
архитектурни забележителности. След 
освобождението от османско владиче-
ство нашите първенци, които са живели 
в чужбина и са повлияни от тамошната 
култура, започват да изграждат копия на 
техните култури тук, а не да възраждат 
нашата. Така ние сме загубили своето 
предимство, защото сме останали ве-
лики, но на хартия. Дори измислените 
истории за Пепеляшка, Спящата кра-
савица, Междузвездни войни, Марвел и 
други са много по-реални за хората, от-
колкото нашето културно минало. То не 

е възстановявано нито във филм, нито 
в игра, нито има запазено нещо гран-
диозно. Това предопределя липсата ни 
на развитие в тази посока. Създаване-
то на един парк, който възстановява 
основните културни моменти, запълни 
този пропуск през последните 140 го-
дини и изграждането на селище, което 
улавя българския дух от тези велики го-
дини (което ще е единствено в света), 
ще ни даде нужния тласък и интерес от 
страна на чуждите туристи. Важно е да 
избегнем проблемите, които срещат до 
момента чуждите туристи, посещавайки 
България, и именно – лоша пътна струк-
тура, лоши указателни табели, липса на 
паркинги, липса на атракции, липса на 
хубава българска храна в близост до 
обекта, липса на хубави сувенири, лип-
са на качествена литература на техния 
език, която да запали искрата по Бълга-
рия у тях, липса на качествени екскурзо-
води в музеите (в туризма не се изисква 
тясна специализация за заетите в него). 
Това ще ни помогне да включим повече 
хора от станалите ненужни, да могат да 
имат достоен и пълноценен живот, ще 
ни помогне свежи средства да влизат от 
другите държави и народи към нашата 
държава и нашето население и така да 
се увеличи паричният поток в България. 
Единственото, което е нужно, е да изгра-
дим един такъв парк, да изработим сис-
тема, която да дава стимул и да успее 
да включи повече хора в изграждането, 
разработването и експлоатирането на 
един такъв проект и да съумеем да по-
кажем на търсещите подобна услуга, че 
в България е най-добрата такава. След 
това от средствата, които ще се привле-
кат, ще можем да решим кои са бъде-
щите най-добри перспективи за страна-
та ни и да изработим система, която да 
обучава младите и възрастните в тази 
посока. Ще използваме изработените 
средства да продължим развитието 
на българите в нужната посока. Ето 
как като използваме наследството, 
оставено ни от нашите предци, ще 
можем да си подсигурим настояще 
и да проектираме бъдещето, което 
ще осигури щастие и просперитет на 
българския народ. На всички, които 
мислят като нас, подаваме ръка и с 
радост ще ги приемем в нашата общ-
ност.

Ивелин Михайлов
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спрямо приноса си, а не по рождение или заради лични пристрастия, се ос-
новава на честност. 

В България има една прослойка, която е особено шумна в тази посока, но уви, из-
ползва желанието на нормалните хора за честно общество, за да прокара лъжата 
и покварата още по-дълбоко в нашето общество. Става въпрос за „либералите“, 
които са на хранилка към американското посолство и фондация „Америка за Бъл-
гария“. Това са популярни политици, „журналисти“ на издръжка към медиите около 
кръга „Капитал“, редица други на „вземи пари от НПО-та“ и още толкова, които 
искат да се харесат на даващите средства, за да се отпуснат и на тях. За тези 
хора истината не означава нищо и всички средства са допустими, за да преборят 
„врага“. За съжаление в последните години виждаме един друг вид натиск против 
инакомислещите, който е много по-мощен от този в тоталитарните режими, защо-
то в диктатурите борещите се за истината са подкрепяни от населението, докато в 
„демокрацията“ се създава симулация и не знаеш кое е истина и кое лъжа. Лукава-
та система, която е изградена от англосаксонските народи, има за цел да настрои 
брат срещу брата и така да победи врага, с подпалването на братоубийствени 
войни. За това се ползват най-слабите и най-алчните от нарочения за унищоже-
ние народ, дават им се власт, средства и те самите свършват задачата, която с 
кръв и битки не може да се свърши. Тези родоотстъпници разделят хората на два 
вида – такива, от които имат полза, и такива, от които нямат. На първите служат, 
а вторите, от които нямат полза, ги мачкат. И за да дам точно определение за 
тяхното мислене, ще се позова на една случка с мой приятел, който беше избрал 
да служи на известен престъпник, поръчал убийството поне на 100 души от 90-те 
години до сега и съсипал живота на десетки хиляди. Беше избрал да му служи 
заради парите и страха, който имаха хората от него, докато е в тази организация. 
И в един разговор още по времето, когато Исторически парк съществуваше само 
на папка, той ми каза: „Моят шеф ми каза, че си мошеник. Лично службите го ин-
формирали, че ти си много добър мошеник и манипулатор и да се пазя от теб“. 
След тези думи аз го погледнах учудено и му казах: „Брате, учудва ме фактът, 
че ти вярваш на човек, който е сериен убиец и престъпник. Не се учудваш, че 
службите, вместо да го арестуват, му докладват, а взимаш тези думи за истина. 
Какви са тези служби, които служат на престъпник, а не на народа, и защо вярваш 
на него и на тях, а не на мен?“, на което той ми отговори: „Той е по-богат от теб, 
следователно е по-прав“. Този отговор ме накара много да се замисля и в действи-
телност видях как работи светът в днешно време. По-богатият е по-прав, защото 
има повече пари и от него може да имаме полза. Или истината и справедливостта 
вече не съществуват в нашето общество, което е пропито от ползата и изгодата. 
Това беше разговор с човек, с когото сме израснали и който ме познава, а какво 
мога да очаквам от другите хора. 

За съжаление, когато управляващите ни са подобни хора, когато сме подчи-
нени в свят, в който властелинът налага тези правила, не можем да очаква-
ме, че ще формираме друго общество. Системното управление и налагане на 
новите ценности преобразува картата на реалността, в която живеем. Това 
е свят, в който 1% от хората ще се ползват от 90% от благата на света, 19% в 
различна степен ще си присвоят 5%, а последните 80% ще се задоволят с по-
следните 5%. За съжаление алчността на хората ще направи така, че всички 
ще се съгласят на сделката поради две причини: 

1. Тези, които имат силата и знанията да са управленци, ще изберат да са от 
горните 20%, защото имат по-голяма сила от мнозинството.

2. Обикновените хора, когато нямат водачи, ще са обречени да приемат 
съдбата си такава, каквато е. С времето и напредването на изкуствения 
интелект ще станат все по-ненужни и стъпка по стъпка ще изчезнат като 
вид. 

Такава ще е съдбата ни, ако приемем тази ценностна система, и всеки ще си понесе 
последствията, включително и тези, които смятат, че ще останат облагодетелства-
ни. 

Имаме и друг път, който е пътят на справедливостта. Ако тръгнем по него, ще знаем, 
че всеки има шанс, стига да допринася за общото благо. Но по този път ще трябва 
да се научим кои хора спазват правилата на честността и справедливостта и кои се 
интересуват само от одобрението на господаря. Ако успеем да разберем кои са пре-
дателите, ще ни бъде по-лесно да различаваме истина от лъжа, мислещи за общото 
благо от мислещи само за себе си и създатели от консуматори. 

Сега ще ви разкажа за една жена, която води борба с леденото хоро и всичко бъл-
гарско, което е плод на нашата култура. Жена, която е от този тип хора, които са 
приели да бъдат послушници на властелина. В интерес на истината донякъде я раз-
бирам. Такива като нея ще бъдат в последните редове в един справедлив свят и 
това е единственият й шанс да се почувства значима. Нейното име е Силвия Недко-
ва и пише за онлайн изданието „Площад Славейков“ и други издания от групата на 
„Икономедиа“. Във всичко написано от нея има възхвала на господаря и очерняне и 
низвергване на инакомислещите. Всеки, който се осмели да постави под съмнение 
евроатлантизма, е оклеветен и омерзен. Подобно на средновековен глашатай тя 
разтръбява това, което й е дадено като задача, и предимно с лъжи и клевети очерня 
хората, които мислят за народа си. 

Това са тежки думи и не бих си позволил да ги изрека, ако не бях 100% сигурен, че е 
така. Във времето съм чел нейни материали, в които откровено лъже и заблуждава 
хората, като изчаках да се натрупа достатъчно материал, за да съм сигурен, че не е 
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прецедент, а практика в нейната кариера. Всичко това 
говори, че и тя, и изданията, за които работи, са из-
цяло подчинени на финансирането, което получават. 

За да бъда конкретен, ще дам пример с последната 
й статия, която Силвия Недкова е написала за „Пло-
щад Славейков“ със заглавие „Строители на Второто 
българско царство край с. Ветрино. Следва Третото, 
Четвъртото…“. Всеки автор има право да изказва 
своята гледна точка за всяко събитие, но да лъже, 
изкривява фактите и да вкарва лъжливи твърдения, 
които да унищожават усилията на един, неколцина 
или още по-лошо – на хиляди хора, вече се смята за 
престъпление, презирано в нашата култура, но може 
би затова г-жа Недкова с такъв плам се мъчи да я при-
низи и унищожи. Всеизвестно е, че престъпникът се 
стреми да заличи следите от своето престъпление, и 
това правят всички като Силвия Недкова, които зара-
ди личен интерес предават своята Родина. 

Статията е написана като коментар на статия във 
вестник „Красиво Ветрино“, в която с радост съоб-
щаваме за построяването на най-голямата сграда от 
Второ българско царство, постижение, с което биха 
се гордели и най-богатите евроатлантически страни. 
Дали го смята за бутафория или не, е лично мнение, но това, което авторката 
твърди и внушава на читателите си, е 100% клевета, която уронва и моето име, 
но по-важното – името на Исторически парк, който е плод на усилията на хиляди 
хора. В своята статия тя вади цитат от статията на „Красиво Ветрино“, в която 
казваме, че камъкът, който обикновените хора около Преслав, Плиска и Овеч са 
взели и са построили къщи и хамбари, сега отново се използва за строителство 
на царски дворци. После обаче незнайно как вкарва две клеветнически твърде-
ния, а именно, че къщите и хамбарите, от които се вземат камъните, са на 600 
години, и второто е, че се крадат камъни директно от крепостта „Овеч“. В интерес 
на истината това са твърдения, на които само малоумен човек би им се вързал, 
и ми е интересно, че има много такива, защото статията получи широк отзвук в 
либералните среди. В България не знам да има къщи, в които живеят хора и са на 
600 години, защото в този период населените места са разрушавани поне няколко 
пъти от завоевателите и от самите наследници на имотите, които са използвали 
камъка за свои нови сгради. Допреди 70-80 години основният спойващ елемент 
на камъните е била калта. Това е позволявало да се разруши дадена сграда, без 
да има поражения върху камъка, който отново да се използва в градежа на нови 
постройки. Най-старите сгради, които сме разрушавали, за да използваме камъка 
от тях, са на около 120 години и са били изоставени, без покрив и със сринати 

стени. Не са били годни за възстановяване и най-вероятно щяха да бъдат изхвърле-
ни в природата заедно с други строителни отпадъци на незаконни сметища (между 
другото именно „Капитал“ нападнаха Исторически парк в защита на едно такова сме-
тище до село Неофит Рилски) или щяха да се надробят на чакъл и да се използват 
като дренаж на пътища или в строителството. Това щеше да е безвъзвратна загуба 
за поколенията, защото нямаше да могат да се докоснат до миналото по никакъв 
начин. Всеизвестно е, че друга голяма част от камъните на Плиска и Преслав стават 
на чакъл за железопътната линия Варна-Русе, която се строи от османлиите през 
1866 г. Разбираемо е нашественици да унищожават историята на народа ни, но не е 
разбираемо хора като Силвия Недкова да помагат това да се случва и днес. Затова 
ние смятаме, че сме спасили нашето безценно наследство и сме му дали нов живот, 
за да може ние и нашите поколения да черпим вдъхновение от направеното от нас 
и нашите предци. 

Второто внушение е още по-абсурдно. Всеки, който е посещавал крепостта 
„Овеч“, знае, че няма как да се вземат камъни оттам, защото с тях са изградени 
входната кула и крепостните стени на входа. Други камъни там просто няма. 
Това обаче не пречи на авторката да сипе лъжи и да опетнява името и труда 
на хиляди българи, които за разлика от нея изкарват парите си с реален труд 
и полза за България. 

Именно тази поредна клевета доказва, че Силвия Недкова не е заблудена пи-
сателка, а целенасочен чуждестранен агент, който изпълнява поставена зада-
ча. Същото може да се каже и за изданието, за което работи – „Площад Славей-
ков“, и цялата група „Икономедиа“, която стои зад тях. Отдавна имах желание 
да направя страница, която да показва всички медии, които работят за чужди 
правителства, и вече това време настана. Нека изобличим продажниците и 
просто да направим най-доброто в този случай – да забравим, че те същест-
вуват. Свободни са да си пишат, за да оправдаят средствата, които получават, 
но ние ще им отнемем читателите. Написаното няма смисъл, когато не стига 
до читателя. Ако човек се храни с разложено месо, ще му заболее тялото, ако 
храни душата си с подобни четива, е нормално да му заболее душата. Ние сме 
взели нашето решение, а вие решавате за вас!

Борец за свобода

ПОДКУПНИТЕ ЖУРНАЛИСТИПОДКУПНИТЕ ЖУРНАЛИСТИ
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КАКВО ПОДКРЕПЯМЕКАКВО ПОДКРЕПЯМЕ –  – 
САМОЗАБЛУДИТЕ НА ВЪЗПРИЯТИЯТА СИ ИЛИ САМОЗАБЛУДИТЕ НА ВЪЗПРИЯТИЯТА СИ ИЛИ 

На първо място нека да вникнем в дълбочина по въпро-
са, свързан със самозаблудата. Сам по себе си про-
цесът на самозаблуждаване има до известна степен 
полезно действие, което е свързано със забавеното 
осъзнаване на истината – с цел натрупване на доста-
тъчно количество опит и личностно израстване, които 
да ни подкрепят в житейския ни път към постигането на 
нашето пълно щастие и благополучие. С други думи, 
този механизъм играе полезна роля в развитието на хо-
рата, като им предоставя време, през което в процеса 
на извършване на действия се изграждат определени 
способности, даващи възможност за преодоляване на 
съответните бариери, застрашаващи съществуването 
на индивида. В същото време обаче се получава и при-
викване към тази лъжливо създадена реалност, което 
впоследствие спомага създаването на логически взаи-
мовръзки и води до пренареждане на спомените, запи-
сани в паметта по начин, който да предоставя нужното 

цията, до която имат достъп покрай социума, в който 
пребивават.

Именно тук се получават и основните разминавания 
във възприятията на една част от хората, които искре-
но се надяват, че настоящата финансова и икономи-
ческа система работят по един напълно демократичен 
и прозрачен модел. Докато всъщност нито властима-
щите, нито притежателите на световните финанси, 
нито пък хората от статуквото имат желание да се 
съобразяват с обикновения човек. Откакто светът съ-
ществува, се вижда, че правото е винаги на страната 
на по-силния. Стремежът за пари, власт и контрол е 
въплътен в съществуващата система. Аутсайдерите 
и инакомислещите биват преследвани и низвергнати, 
като често това е съчетано с очерняне, принизяване 
и дори „разкачане“ на досега им до самата система 
или до другите хора. В същото време лесно може да 
се установят множеството заведени дела срещу голе-
мите корпорации, както и политическите зависимости 
на властимащите с определени икономически субекти. 
Факт е, че повечето хора разчитат на системата да се 
погрижи за техните интереси, докато в действителност 
системата бива манипулирана спрямо нуждите на 
тези, които я управляват.

Единственият възможен начин да излезем от тези 
свои самозаблуди е да предприемем действия по по-
сока на работещите идеологии, които доказано водят 
до възможност за развитие и просперитет. Не трябва 
да забравяме, че нашата реалност няма как да над-
скочи степента на осъзнатост, до която нашите сетива 
достигат. Животът във виртуалното пространство и 
„улесненият“ достъп до информация ни дават подвеж-
дащото чувство за разбиране и яснота – без да имаме 
възможност да съпреживеем информацията, добивай-
ки опит от първо лице. Очакванията ни за справедли-
вост биват безцеремонно нарушени, когато интересите 
на хората от статуквото биват изправени под заплаха.

обяснение за случващото се – пречупено през тази 
изкуствена реалност.

Наблюденията, свързани с този феномен, са общоиз-
вестни и са изследвани от различни философи и пси-
холози, като в настоящето се наблюдават в сляпото 
следване на статуквото и автоматичното подчинение 
на масите спрямо властимащите, дори последните да 
не работят в интерес на самите хора. Дори има наблю-
дения на пълна липса на приемане на действително 
сътвореното, когато то е в пряк разрез с разбиранията, 
които вътрешното отражение на възприятията е спо-
собно да проумее. В същото време е лесно да бъдат 
създавани всякакви обяснения, подхождащи на тези 
самозаблуди, включително такива, които пасват на 
медийната пропаганда или разнообразните конспира-
тивни теории.

Интересно е да се 
знае, че човек не 
може от само себе си 
да прогледне извън 
своя собствен свят 
на възприемане, тъй 
като той е пречупен 
през неговите разби-
рания и призма. Край-
ностите при възприя-
тията за реалността 
се дефинират като 
психични отклоне-
ния, подобно на ши-
зофренията или паник 
атаките, като в голяма 
степен за съпоставка 
на досега до реалнос-
тта хората използват 
своята околна среда, 
близките и информа-

ДОКАЗАНО РАБОТЕЩИТЕ ДОКАЗАНО РАБОТЕЩИТЕ 
ИДЕОЛОГИИ?ИДЕОЛОГИИ?
Самозаблудата е сложен психологически феномен, който в най-общ смисъл 
предоставя механизъм за самозащита и самосъхранение на индивида във 
връзка с допира му със заобикалящата го действителност. Погрешното 
усещане за „правилно“ и „сигурност“ са естествен резултат от проявата 
на това психично явление. В хитовия филм „Матрицата“ Нео беше изправен 
пред избора да види реалността такава, каквато е в действителност, или 
да остане да живее в предизвикания и специално създаден виртуален свят, 
който съзнанието му автоматично възприема за истински. В настоящата 
статия ще поговорим за самозаблудите на своите възприятия и причините 
да имаме склонността да отлагаме и прехвърляме отговорността за живота 
си на външните фактори и обществото, вместо да се впуснем в инициативи, 
които на практика демонстрират възможност за истинско развитие, полез-
ност и просперитет.
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За да започнем да се превръщаме във все по-осъзна-
ти личности, е нужно да действаме. Трябва да ходим 
на място. Нужно е да участваме. Когато сме активно 
ангажирани дейци в случващото се около нас – ние 
изграждаме собствени преживявания и придобиваме 
опитност, които ще започнат да ни помагат да разли-
чаваме истинската действителност от измислената 
реалност, към която се стремят да ни вкарат, за да се 
превърнем в безволеви и безсилни поданици, които да 
играят ролята на платци, произвеждащи стойност за 
малцината „избраници“, вече успели да достигнат до 
„кацата с мед“ и решили да възприемат света като аре-
на, на която няма място за всички.

Хубавото е, че обикновените хора са много повече и 
е въпрос на време и активно участие от тяхна страна, 
за да се разпадне тази илюзорна действителност. Това 
може да стане единствено чрез последователни дейст-
вия и интензивно включване в дейности, които обеди-
няват хората и им дават възможност да работят за об-
щото благо на цялата общност. Огромно предимство 
е и липсата на необходимост да има пълно разбиране 
и яснота от хората, които предприемат стъпки по тази 
пътека, тъй като по-дълбокото осъзнаване и израства-
нето идват с течение на времето, като по този начин 
позволяват да се достигне до всеки следващ етап от 
този процес.

От доста години община Ветрино е превърната в по-

направим своя собствен избор за предприемане на 
действия, свързани с нашето личностно израстване, 
чрез дейности в услуга на общото благо. Така в собст-
вения си живот можем да започнем да берем плодове-
те на една различна реалност от тази, която съществу-
ващата система ни предоставя.

Обичайно времето, което е необходимо на човек, за 
да започне да вижда истината, е в рамките между 6 до 
12 месеца, тъй като на съзнанието му трябва време да 
промени своите възприятия и да допусне възможност-
та за съществуването на един различен свят. Инфор-
мацията е достъпна, а общността – отворена за всеки. 
Шансът е на страната на смелите, които предприемат 
действия, а изборът е изцяло в нашите ръце.

Здравомислещите хора са наясно, че в същест-
вуващата система няма да имат възможност 
да оцелеят, тъй като в свят, в който правото 
е винаги на страната на по-силния – не може да 
се позволи на индивида да просъществува и да 
благоденства. В същото време през последни-
те години става все по-ясен моделът, по който 
се затяга обръчът и се ограничават правата 
ни – уж за „благото“ на хората, а на практика 
в наш ущърб. Ето защо Земята на свободните 
хора дава действаща алтернатива, която до-
казано работи и подкрепя всеки търсещ – за 
достигането до един по-добър живот за нас и 
нашите деца.

Пламен Кънчев

ЛИЧНИ ФИНАНСИ - продължава от страница 6

продължава от стр. 6

добно място, 
където хората 
обединяват свои-
те усилия в съз-
даването на раз-
лична реалност, 
в която приносът 
и полезността се 
поставят на пър-
во място. Нали-
чието на място, 
което предоставя 
шанс на обикно-
вения човек да 
намери своето 
предназначение 
и да се почувства 
като човек, чиито 
действия оказват 
истинско влияние и придават смисъл за всичко, което 
се изгражда – дава повратната възможност за изход от 
самозаблудата и спомага за създаването на благопри-
ятно бъдеще за поколенията след нас.

Апогеят на това място се нарича Исторически парк в 
село Неофит Рилски, като именно реализацията на 
този мащабен проект придава нужното материално из-
ражение на това обединение и по този начин показва 
на практика силата и потенциала на обикновения чо-

век. Възможността да се 
повярва в тази концепция 
и идеология, свързана със 
създаване и допринасяне, 
благодарение на която 
животът на хората може 
да бъде взет отново в тех-
ните ръце – играе ключо-
ва роля за премахване на 
самозаблудата и способ-
ността на хората да пови-
шат своето ниво на съзна-
ние до следващото – над 
своето его и себичност.

Предимството да разпо-
лагаме с действителен 
пример от заобикалящия 
ни свят – ни предоставя 
възможността да про-
гледнем и по този начин 
имаме способността да 

КАКВО ПОДКРЕПЯМЕКАКВО ПОДКРЕПЯМЕ –  – 
САМОЗАБЛУДИТЕ НА ВЪЗПРИЯТИЯТА СИ ИЛИ САМОЗАБЛУДИТЕ НА ВЪЗПРИЯТИЯТА СИ ИЛИ 
ДОКАЗАНО РАБОТЕЩИТЕ ИДЕОЛОГИИ?ДОКАЗАНО РАБОТЕЩИТЕ ИДЕОЛОГИИ?
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ИСТОРИЧЕСКИ ПАРК

Ловци на красиви мигове Ловци на красиви мигове 
В България имаме удоволствието да се наслаждаваме на 4 сезона и всеки със 
своята прелест изпълва сърцата ни с гордост от спиращи дъха живописни 
гледки. През пролетта, лятото, есента и зимата – Исторически парк е уди-
вителен във всеки един миг – гледките тук не само са красиви, те могат да 
послужат и като вдъхновение, от което всички се нуждаем. Накъдето и да се 
обърнем, виждаме картини, които показват вярата, сътворението, величие-
то, силата и мощта на българите. Ако пък сме позагубили родолюбивото си 
чувство и сме дали превес на недоволството си, може да погледнем към Вто-
ро българско царство и да усетим прилив на гордост, че сме българи. Имаме 
чудесната възможност да създадем незабравим спомен, да направим снимка, 
която да спечели конкурс на National Geographic, или поне да ни носи радостно 
настроение и да ни окуражава във всеки един момент.
Сънародниците ни в чужбина, които изпитват носталгия по Родината, ще се 
зарадват да получат снимки от едно вълшебно място, създадено от обединени 

българи. Когато усетим, че вярата ни е отслабнала и сме сломени духом, да 
си спомним, че Исторически парк е идеалното място за лекуване на българ-
ския дух. Кадрите около Второ българско царство и статуята на Асеневци 
могат да вдъхнат живец у всекиго. Те показват упоритостта и несломимия дух 
на нашите предци, които не могат да бъдат победени. Тракийският дворец и 
Статуята на стрелеца ни дават усещане за свободата и смелостта, които са 
имали предците ни, както и за красотата и магията на мястото. Всичко това, 
запечатано в кадри, оставя спомен за вълшебството, което се случва вечер 
тук, когато лампите светнат и озарят далечината. Точно в този момент се 
появява фарът на надеждата в България…

Тук човек лесно се превръща в ловец на красиви мигове, но те са толкова 
много, че не можеш да уловиш всичките. Трябва просто да ги усетиш.

Снимки -Пресиян Минев



Брой 72 / стр. 9
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ЗИМА В ИСТОРИЧЕСКИ ПАРК

Още един щрих от административната сграда на Второто българско царство в 
Исторически парк е завършен. Вече е готова мозайката с изображението на свети 
Димитър Солунски. Предстои тя да бъде поставена на първия етаж на сградата.

Мозайката е направена ръчно, специално за Исторически парк, и е изцяло в стилисти-
ката на православната иконография от Късното средновековие. Ръководител на про-
екта е Александър Атанасов, който е дългогодишен майстор в занаята и през годините 
е работил с мнозина български талантливи творци.

Макар свети Димитър да е живял през Късната античност, той е особено тачен във 
Второто българско царство. Причината 
за това е, че според историческите све-
дения през 1185 г. в Търново по чудоде-
ен начин пристига икона на св. Димитър 
от разграбената по време на норманско-
то нашествие в Солун базилика с мощи-
те на светеца. 

Българите решават, че светецът вече 
ще покровителства тях и застават под 
знамената на братята Петър и Асен, кои-
то вдигат въстание за освобождението 
на България от византийско иго точно на 
Димитровден.

Андрей Андреев

МОЗАЙКА НА СВ. ДИМИТЪР МОЗАЙКА НА СВ. ДИМИТЪР 
ЩЕ ПОСРЕЩА ГОСТИТЕ НА ЩЕ ПОСРЕЩА ГОСТИТЕ НА 
ВТОРО БЪЛГАРСКО ЦАРСТВО ВТОРО БЪЛГАРСКО ЦАРСТВО 

В ИСТОРИЧЕСКИ ПАРКВ ИСТОРИЧЕСКИ ПАРК

Посрещнете коледните и новогодишните празници в с. Неофит Рилски с 
много приключения в най-атрактивния и забележителен български обект 
– Исторически парк! Очакват ви богата празнична програма и много ак-
тивности за малки и големи. Подготвили сме ви няколко пакета с различ-
на продължителност. Коледен пакет с дати 25-27 декември и новогоди-
шен пакет от 30.12.2023 г. до 2.01.2024 г. Изберете две или три нощувки 
в бутиковия хотел „Ханът“ или къща за гости. В уютната атмосфера на 
хармония с природата имате възможността да се насладите на автентич-
на архитектура и традиционна кухня. Майстори на кулинарното изкуство, 
пазители на древни рецепти от старите български земи, ще приготвят за 
вас типичните традиционни ястия, присъствали на трапезата на бълга-
рите от векове.

Посрещане на Коледа и Нова година в Исторически парк Посрещане на Коледа и Нова година в Исторически парк 
и с. Неофит Рилски и с. Неофит Рилски 

ТЕЛЕФОН ЗА РЕЗЕРВАЦИИ - 0896612175ТЕЛЕФОН ЗА РЕЗЕРВАЦИИ - 0896612175
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ВЪЗДИГАНЕ

ФОНДАЦИЯ „ВЪЗДИГАНЕ“ С ЕМОЦИОНАЛНО ФОНДАЦИЯ „ВЪЗДИГАНЕ“ С ЕМОЦИОНАЛНО 
ПРЕДСТАВЯНЕ НА КНИГАТА ЗА ПРЕДСТАВЯНЕ НА КНИГАТА ЗА 

СЕЛО БОГДАН В МЕСТНАТА БИБЛИОТЕКАСЕЛО БОГДАН В МЕСТНАТА БИБЛИОТЕКА

Книгите са кораби на мисълта, които странстват по вълните на времето и грижливо пренасят своя безце-Книгите са кораби на мисълта, които странстват по вълните на времето и грижливо пренасят своя безце-
нен товар от поколение на поколение.нен товар от поколение на поколение.

Франсис БейкънФрансис Бейкън

Фондация „Въздигане“ издава стойностна 
българска литература и водена от идеята 
да върне любовта към коричната книга, на-
сърчава хората да четат. 

Казват, че книгите са прозорец към света. 
Прозорец, през който надзъртаме към нови 
хоризонти или се връщаме назад в мина-
лото. Светове извън и светове дълбоко 
вътре в нас. С книгите можеш да пътуваш 
на най-далечни разстояния: до други кон-
тиненти, култури, епохи, измерения. Като 
най-стойностните пътувания са до вътреш-
ните измерения към себе си. Има книги, кои-
то хранят душите ни със своя магнетизъм. 
Като спреш да ги четеш и затвориш кори-
ците на книгата, тя не спира да ти говори. 
Такива книги докосват душата и имат маги-
ята да променят човека. След среща с тях 
те обземат сила, вяра и вдъхновение. Една 
такава книга – „Из забравената история на 
село Богдан“, Фондация „Въздигане“ издаде 
малко след като селото стана жертва на оп-
устошително наводнение миналата година.

Дойде ред и за нейното представяне. На 5 
декември активисти на Фондация „Въздига-
не“ и служители на Исторически парк – Боян 
и Цвети, със съдействието на местното чи-

талище и кмета на селото организираха 
нейното първо появяване пред публика. 
Литературното събитие се проведе в биб-
лиотеката на селото. В мразовитата зимна 
вечер приятно затоплената зала събра мно-
го любопитни за историята на селото почи-
татели на словото от различни възрасти. 
Авторът на книгата направи емоционално 
представяне на своята творба. Сълзи има-
ше както в неговите очи, така и в очите на 
слушателите. На всички им беше топло и 
уютно не само от запалената печка, но и 
от съпреживяването на тяхното минало. На 
никого не му се тръгваше и някак неусетно 
се прокрадна идеята, след като всички про-
четат книгата, да се съберат отново в биб-
лиотеката, за да я обсъдят. Мисля, че оттук 
нататък литературните четения в библио-
теката на селото ще станат традиция. Емо-
ционалната книга и Фондация „Въздигане“ 
поставиха началото на нещо прекрасно. 

Следващото представяне на 
книгата ще се проведе на 

30 януари 2024 г. от 17,30 ч. 
в „Бухаловия хан“ – гр. Карлово. 

Очакваме ви!
Цветелина Петкова
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КРАСИВО ВЕТРИНО

Във все повече населени места вест-
ник „Красиво Ветрино“ постига своя-
та цел. А тя е именно да заразява с 
добрия пример и делата в община 
Ветрино българи от цялата страна. 
Държа да ви запозная с една много 
борбена жена – Цветелина Савова 
от с. Попица, в близост до гр. Бяла 
Слатина. Докато ме развеждаше из 
нейното селото, тя ми разказа ин-
тересни истории за дядо си, който 
е бил адютант на Райко Даскалов, а 
години по-късно е дарил около 40 дка 
земя със засадена гора, за да бъде 
направен стадион със страхотна ар-
хитектура. Тогава се създава и тех-
ният футболен отбор „Христо Ботев“. 
Цвети ми показа с гордост оригинал-
ни документи от 1935 г. и първото 
футболно знаме на отбора, което 
вече е на 88 години. Разходих се с нея по стадиона и докато вървяхме и ми гово-
реше, усещах величието на отминалото време, когато хората са дарявали, градили 
са заедно и така са постигали чудеса. За съжаление към този момент сградата до 
стадиона е разрушена, 100-годишните дървета се секат от приближени на властта, 
трупат се строителни отпадъци, уж за да препречат на желаещите да правят дриф-

тове на стадиона. За пореден път се 
убедих, че алчността е водеща при 
хората, които мислят само за лично-
то, а не за общото. 

За да продължи каузата на дядо си 
и да подобри населеното си място, 
Цвети е решила твърдо да приложи в 
с. Попица модела, по който облагоро-
дяваме и развиваме община Ветри-
но. За целта тя активно разпростра-
нява вестник „Красиво Ветрино“ сред 
своите съселяни и има желание да 
обедини повече съмишленици, с 
които заедно да направят селото си 
по-приветливо и уредено място за 
живеене. 

Цвети е достойна българка и за 
нея честността и доблестта са на 
почит. Сигурен съм, че българи 

като Цвети има много. Точно затова реших да споделя примера й на страници-
те на „Красиво Ветрино“. Ние подкрепяме всеки, който е избрал пътя на съз-
даването.

Евелин Тодоров

ВСЕ ПОВЕЧЕ ПОСЛЕДОВАТЕЛИ НА ВСЕ ПОВЕЧЕ ПОСЛЕДОВАТЕЛИ НА 
МОДЕЛА „КРАСИВО ВЕТРИНО“МОДЕЛА „КРАСИВО ВЕТРИНО“

ИСТОРИЧЕСКИ ПАРК

„„ГЕРОИТЕ ГЕРОИТЕ нана  
ТРАКИЯТРАКИЯ““

  – ПОЗНАВАТЕЛНА И – ПОЗНАВАТЕЛНА И 
ВЪЛНУВАЩА ИГРА ЗА ЦЯЛОТО ВЪЛНУВАЩА ИГРА ЗА ЦЯЛОТО 

СЕМЕЙСТВО СЕМЕЙСТВО 
„Героите на Тракия“ е проект на Ис-
торически парк, целящ да поднесе 
на малки и големи по увлекателен и 
достъпен начин любопитни истори-
чески факти и полезна информация 
от живота на древните траки. Нашите 
древни предци са оставили величест-
вен отпечатък в световната история 
със своята безмерна храброст и висо-
коразвита духовна и материална кул-
тура. Създаването на играта „Героите 
на Тракия“ има за цел да ни припомни, 
че само задружните усилия са ключът 
към просперитета и благоденствието 
на обществото ни. 

Играта е създадена да се играе в екип, 
или както се нарича още – кооператив. 

Участниците в нея трябва да съберат 
всички части на Часовника на времето, 
за да спрат похода на тъмните сили към 
сърцето на Тракия и да спасят света от 
силите на мрака. В хода на приключе-
нието героите ще се сражават срещу 
чудовища, ще трупат познания, ще пе-
челят слава и ще си помагат. 

За да се придаде пълнота на играта 
и да се почувства духът на епохата, 
всички образи в нея са създадени 
след внимателно детайлно проучва-
не на исторически артефакти. По този 
начин екипът на Исторически парк 
показва своето уважение към древ-
ните ни предци и герои.

Мирослав Петров
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ЛИЧНОСТИ

Светът се променя от мечтателите и идеалистите, а останалите „земни посетители“ 
прекарват живота си, без да знаят за какво са дошли на този свят. Когато има нужда 
доброволно да се работи за общото благо, повечето хора започват да се оправдават, че 
нямат време, че нямат възможност, че са свръхангажирани. Когато спечеля достатъчно 
за себе си – казва лъжещият себе си егоист – ще се отдам на каузи, за да помогна и на 
другите. Но това никога не става! 

Звездомир Донев е сред мнозината, които крепят обществото ни от разпад, готов да 
остави сърцето и душата си за България. Той живее и работи в Русе, женен, с малко дете 
на 2 години. Но често оставя семейната идилия, за да допринесе за подобряването на 
средата и да даде пример на своите сънародници.

– Звездомире, как започна твоята 
доброволческа дейност?

– Започна с Исторически парк. Там съм 
от самото начало. На откриването 
бяхме с жена ми Велина, още преди да 
се роди синът ни Божидар. С повод и 
без повод идвах да помагам. Влязох в 
тълпата на инвеститорите. Похар-
чих се за идеята – станах съмишленик. 
Спомням си, в началото нямах кола и 
транспорт. Единственото ми превоз-
но средство беше колелото. Грабвах 
го и се качвах на влака от Русе и с едно 
прекачване на Горна Оряховица стигах 

до Провадия. 12-те километра от Про-
вадийската гара до Неофит Рилски ги 
изминавах с колелото. И така една го-
дина.

– Почувства ли някаква промяна у 
себе си?

– Огромна. Станах по-добър човек. 
Първо се зареждах емоционално от 
новите запознанства със стойностни 
хора, които горят в една обща кауза. 
На малко места има такава концен-
трация на единомислещи. Истори-
чески парк е сборен център на Бълга-

рия. Прегърнал съм идеята, която той 
носи, с двете си ръце. 

– Намираш ли време за всичко?

– Почти не. Работя много, но трябва 
да давам личен пример на сина си. При 
добра организация и премахване на из-
лишните действия, като ходене по за-
ведения и дискотеки, безцелно шляене 
по улиците, обикаляне по молове и ма-
газини, забиване в мобилните телефо-
ни, човек намира време за добри дела.
Призовавам всеки един, на когото му 
липсват много умения в живота, да 

се замисли дали има кой да го научи 
безрезервно на дадени неща. Нека 
да се включва като доброволец към 
дейности, които иска да научи. До-
броволстването развива човека и 
може да бъде и преквалификация. Аз 
самият научих много.

Поздравявам ви по случай 
празника на доброволеца,

 който празнуваме на 5 декември, 
и ви призовавам:

Станете доброволци!

Петър Иванов

ЗВЕЗДОМИР ДОНЕВ:ЗВЕЗДОМИР ДОНЕВ:
СТАНЕТЕ ДОБРОВОЛЦИ!СТАНЕТЕ ДОБРОВОЛЦИ!

ВЪЗДИГАНЕ

Доброволците от Фондация „Въздигане“ продължават да радват деца-
та на България. Само през последната седмица те посетиха десетки 
български училища в страната и подариха на третокласниците истори-
ческия комикс „Заветът на кан Кубрат“. Тази инициатива стартира още 
през 2017 г. и продължава до днес. Ако желаете да се включите в ми-
сията за пробуждането на българския дух у нашите деца или искате да 
посетим и вашето училище, свържете се с нас на тел. +359887499224 
или ни пишете на info@vazdigane.bg

Исторически комикс “Заветът на Хан Исторически комикс “Заветът на Хан 
Кубрат“ за всеки третокласник в страната!Кубрат“ за всеки третокласник в страната!
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АТОН

ИЗПРЕВАРИЛИ СНЕЖНИЯ ИЗПРЕВАРИЛИ СНЕЖНИЯ 
КАПАН, НАШИ ХАРИЗАНИ КАПАН, НАШИ ХАРИЗАНИ 

ОТНОВО ПОМАГАХА В АТОНОТНОВО ПОМАГАХА В АТОН
На 26 ноември т.г. четирима добро-
волци потеглиха от Неофит Рилски, 
София, Пловдив, Русе и изпреварвай-
ки буквално с 30 минути снега, преди 
да натрупа в цялата страна, успяха да 
стигнат до южната ни граница.

Посрещането в манастира на групата 
беше придружено с жив интерес от 
монасите относно случващото се в 
община Ветрино и общността около 
Исторически парк. Божиите служители 

споделиха подкрепата си към модела 
на живот и работа, който се развива в 
община Ветрино, и с охота разгледаха 
новата книга за създаването на Исто-
рически парк, която им подариха Стоян 
и Радослав. Неделният ден премина в 
подготовка и инструктаж за предсто-
ящата седмица и насоки какво трябва 
да свършат доброволците. Същинската 
работа започна с облагородяване на 
пространството около манастира, така 
че да бъде от полза за светата обител. 

грешките, и това превърна пътуването 
му до Атон в пречистващо и укрепващо 
вярата му преживяване. Доброволците 
бяха изпратени с православна литера-
тура и подаръци за общността в общи-
на Ветрино. Датите за нови харизански 
групи за 2024 г. вече са обявени. 
Който иска да се включи като до-
броволец, може да се обади на 
+359886886961 – Радослав Иванов, 
или на +359886691218 – Стоян Шей-
ретов. Давайки от себе си, ние по-
лучаваме в пъти повече, защото 
зарядът, който носим от Света гора, 
се влива в подобряването на Бълга-
рия.

Радослав Иванов

Старите стопански постройки, обрасли с 
бръшлян, храсти, тръни и диворастяща 
растителност, придобиха нов, изчистен 
вид и се освободи просторно място за 
оползотворяване. Стоян, Радо, Констан-
тин и Милен синхронизирано изкосиха, 
нарязаха и изчистиха всичко по пътя си. 
Беше отворен старият път към цистер-
ните и един малък скит, намиращ се в 
непосредствена близост до манастира. 
Изключително полезни и обогатяващи 
се оказаха духовните беседи с монаси-
те. Младият Константин успя да стигне 
до отговора на въпроса как да действа 
с вяра в своите дела. Преминалият през 
житейски катарзис Милен се изповяда 
и причасти, успявайки да си прости за 

ДОБРИ ДЕЛА

ДОЙДОХМЕ ДА ДАДЕМ, ДОЙДОХМЕ ДА ДАДЕМ, 
А ПОЛУЧИХМЕ ТОЛКОВА МНОГОА ПОЛУЧИХМЕ ТОЛКОВА МНОГО

Грижата за храма е дело на хората, 
не на държавата, така както вярата 
е грижа на човека, не на управника. 
Храмът е дом Божи и събира миря-
ните, усилва вярата им, указва пътя 
им, вдъхва им надежда, възпитава 
добродетели. В най-трудните за бъл-
гарите времена Българската пра-
вославна църква е била начело на 
народа си и му е давала упование и 
сила да следва нелекия си път.
Днес „новото нормално“ изгони хората 
от храма и ги отдалечи от духовните им 
наставници. Без вярата си днес бълга-
ринът е отчаян, самотен и по-малко чо-
вечен. Ето защо днес повече от всякога 
трябва да се погрижим за вярата си, за-
почвайки с това да направим по-уютен 
нейния дом – храма, който ни събира, за 
да оцелеят и да се пречистят душите ни.
В Мерданския женски манастир „Св. 
40 мъченици“ има работа за цяла ар-
мия, той е диамант, който шлифоваме 
малко по малко. Това е място светло и 
гостоприемно, обикнахме го още пър-
вия път и това е вече любов взаимна. 
Кратка организация и ето ни тук, рано 

сутринта в събота – 9 доброволки, ня-
кои за пореден, други за първи път, въ-
оръжени с инструменти, ентусиазъм и 
настроение. Почистихме и освежихме 
манастирската трапезария и помеще-
ние към кухнята с 2 големи пещи. Ва-
росахме стените, намазахме с безир 
тавана и вратите, освежихме огромната 
маса – ще стане чудно място за хапва-
не и задушевни проповеди. Захванахме 
се и с градинска работа – обрязахме 
растенията в градината и почистихме 
зеленчуковата градина в манастирско-

то стопанство. Това бяха два дни, които 
минаха със скоростта на едно мигване. 
Разговаряхме с часове със сладкодум-
ната сестра Серафима – игуменката на 
манастира. Тя е неизчерпаем извор на 
истории за светци и техните чудеса, за 
чудодейни изцеления на хора, познали 
вярата. Готова е да даде отговор на все-
ки въпрос, да разреши всяка дилема, тя 
е неизчерпаем извор на мъдрост. От 
нейните слова доброволците оставахме 
без думи, изпитвахме смирение и бла-
годарност, често от очите ни бликваха 

сълзи. Тези два дни бяхме окрилени и 
свършихме добра работа без чувство на 
умора – напротив. Никоя платена рабо-
та не може да даде удовлетворението 
от нашето занятие, защото с труда си 
помогнахме на нещо много по-голямо 
от нас, безплатно и безценно. Трудно 
и не задълго се разделихме в неделя. 
Поехме към вкъщи с душа, в която е 
по-светло, с по-чиста и по-силна вяра. 
Заповядайте и вие следващия път. 
Следете тук или ни пишете.

Добра Воля
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СТРОИТЕЛСТВО

ПРОДЪЛЖАВА СТРОИТЕЛСТВОТО НА ПРОДЪЛЖАВА СТРОИТЕЛСТВОТО НА 
КЪЩИ В СЕЛО НЕОФИТ РИЛСКИКЪЩИ В СЕЛО НЕОФИТ РИЛСКИ

ПРЕДПРИЕМАЧЕСТВО

В с. Неофит Рилски имаме желание 
да променим цялостния облик на се-
лото. Когато започнахме този процес, 
имахме едно западащо село с много 
изоставени къщи и обществени по-
стройки. Между другото така са по-
вечето села в съвременна България. 
Първото, с което се захванахме, е да 
оправим малко общите части на село-
то. Започнахме с паркове, мостове, 
обществени сгради. После добавихме 
услуги, които са нужни за един нор-
мален живот на съвременния човек, 
подобрихме образованието, премах-
нахме престъпността, справихме се с 
незаконните сметища, урегулирахме 
движението, погрижихме се за инфра-
структурата и така направихме общо-
то място много добро за живот. Впо-
следствие започнахме да изкупуваме 
стари къщи, да ги събаряме (защото 
конструктивно не са подходящи за 
новите условия на живот) и на тяхно 
място да строим нови, които са в ан-
тична или средновековна стилистика. 
Не строим на един парцел няколко 
къщи, а оставяме да има простран-
ство в селото и съобразяваме обема 

на къщата спрямо място-
то, което е имала старата 
къща преди това. Така из-
бягваме презастрояване-
то, грижим се за въздуха 
и свободата, която е нуж-
на, за да се чувства човек 
добре през целия си жи-
вот. Не по-малко важно е 
обаче да имаме истински 
красиво място и вдъхно-
вяваща среда, която да 
изкарва от нас твореца и 
да бъдем хора, които допринасят. Имен-
но това постигаме със строителството 
на нови къщи на мястото на старите. За 
да бъде красива и функционална една 
сграда, се изисква постоянно подобре-
ние на работния процес, както и много 
специализирани усилия от страна на 
художници, скулптори, дърводелци и 
каменари. Това прави строителството 
по-скъпо и бавно, но средата става ис-
тински вдъхновяваща. 

Досега ви запознавахме със сгради, 
които вече строим, но ние не се задо-
воляваме само с това. Процесът на об-

новление продължава. Имаме традиция 
да кръщаваме къщите на имената на 
собствениците и дойде време за къща 
„Бабев“. Млад българин решава да по-
строи нещо, което да остане след него. 
Къщата е в средновековен стил и е раз-
лична от всички останали, които сме на-
правили досега. Нейният градеж започ-
ва и скоро ще ви запознаем с процеса 
по нейното построяване. Благодарим 
на всички, които искат да допринесат в 
този оазис на българщината! Ще дадем 
най-доброто от себе си да оправдаем 
очакванията ви!

Ивелин Михайлов

След пазара на недвижими имоти общи-
на Ветрино системно развива и бизнеса.
Когато се извършват големи сделки в една 
област, ние разбираме, че на това място 
пазарът е конкурентен. Конкурентната сре-
да дава увереност на хората, че ако в да-
ден момент не им е във възможностите да 
продължат дейността на своя бизнес, ще 
има кой да го купи, че техните усилия ще 
бъдат оценени от пазара.

В противен случай се стопират икономиче-
ските инициативи или ако се предприемат 
– се правят със страх.

В община Ветрино цял един голям бизнес 
бе придобит, а хората, които са го създали, 
продавайки го, осребриха труда си. Така 
дейността продължи и се запазиха работ-
ните места.

Доскоро в региона се работеше на парче. 
Ние помним как масово се приватизираха 
и ограбваха българските предприятия след 
навлизането на капиталистическата систе-
ма и от това се обезлюдиха общините. Ни-
кой не смееше да предприема каквото и да 

е. Хората бягаха към чужбина, вместо да 
творят в страната си.

А най-важното за един човек, когато съз-
дава, е да знае, че неговото творение ще 
продължи да живее и след като той повече 
не може да се грижи за него.

Сделката на придобиването на Овцефер-
ма ЕТ „Аваси“ от ВАЛТРАНС ЕООД – бъл-
гарска фирма, привлечена от местния 
просперитет, разкри една нова тенденция, 
при която българи изкупуват местни бизне-
си. В големите градове транснационални 
корпорации на принципа на аутсорсинга 
използват държавния ресурс и отказват да 
развиват кадрите си. Чуждите фирми идват 
и си отиват! По този начин те ограбват ико-
номическата среда. 

Община Ветрино задава нов тренд в 
икономиката и е засега единственото 
място в България, където делото оста-
ва за поколенията, а построеното – във 
вечността.

Петър Иванов

РАЗВИТИЕ НА КОНКУРЕНТЕН БИЗНЕС В ОБЩИНА ВЕТРИНОРАЗВИТИЕ НА КОНКУРЕНТЕН БИЗНЕС В ОБЩИНА ВЕТРИНО

проект на къща „Бабев“
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ВЯРА

ДОБРОВОЛЧЕСТВО

Група жители от с. Белоградец се обърнаха към нас с молба да им помогнем в по-
чистването на християнския гробищен парк в селото. В събота сутринта добровол-
ците от Неофит Рилски се организираха, но за съжаление се оказаха в ситуация, за 
която не бяха подготвени. Диворастящи дървета, храсти, драки и пълзящи увивни 
растения са превзели част от гробището. Сградата, която хората наричат „дом на 
покойника“, се руши под безмилостния напор на времето. Счупени клони на места са 
съборили оградата. Всичко наоколо е покрито от опадали листа, сухи пръчки и кло-
ни, човек трудно се ориентира къде може да стъпи. Попаднахме на място, обречено 
на забрава, на гледка, от която тръпки те побиват. Подобно отношение към предци-
те показва липса на себеуважение и води до прекъсване на връзките с корена. Как 
стана така, че започна да изчезва родовата ни памет? Кой подмени християнските 
ценности, благодарение на които сме оцелявали хилядолетия... с някакви други? 
На какво учим децата си днес и какъв пример им даваме? Сърцата на хората сякаш 
са затворени, също както и църквите по селата. Защо тогава се чудим, че толкова 
много жестокост и агресия има в живота ни и тежки болести покосяват все повече 

БНТ излъчи репортаж за храма БНТ излъчи репортаж за храма 
„Света Петка“ в Средно село„Света Петка“ в Средно село

Кампанията по набиране на средства 
за възстановяването на църквата „Све-
та Петка“ в Средно село обединява все 
повече българи, включително и извън 
пределите на страната. През послед-
ната седмица с дарение се включиха 
наши сънародници от чужбина. Родо-
любивата кауза събуди интереса и на 
Българската национална телевизия, 
която направи 8-минутен репортаж по 
темата. Включиха се доброволци на 
Фондация „Въздигане“ и местни жите-
ли, сред които и 86-годишната Иванка 

Руменова, жител на Средно село. Же-
ната мечтае църквата да бъде възста-
новена и да посреща миряните, както е 
било преди десетилетия.
„Мъжете през зимата ходеха на Ба-
бука, ей в тази голяма планина, за да 
вадят камъни, и с волове и коне караха 
тука камъните, чукаха ги и направиха 
църквата“, спомня си баба Иванка.
„Аз от осемгодишна съм идвала с баба 
си, едно време се причастявахме, по-
стехме и съм се качвала горе. Идваше 
попът всяка седмица. И аз ще подпо-

могна каузата. Ще даря 100 лв.“, доба-
ви възрастната жена. 
„Нашите баби и дядовци са отделяли 
от залъка си, а ние сме допуснали да се 
руши. Това променя целия ред. С бла-
гословията на Варненския и Великоп-
реславски митрополит от Фондация 
„Въздигане“ започнахме реставрация-
та“, сподели Петър Иванов, доброво-
лец.
Радваме се и сме благодарни, че БНТ 
дадоха гласност на тази благородна 
инициатива. Църквата ще се превър-
не в символ на вярата не само защото 

е Божи храм, а защото ще възвърне 
увереността на българите, че заедно 
можем да направим чудеса.

За връзка с нас – vazdigane.bg 
или на тел. 0887 499 224.

млади хора. Хората, принудени да се борят за физическото си оцеляване или улиса-
ни в трупането на материално богатство, забравят да се грижат за истински важните 
неща в живота. Не стига цялата тази горчивина, но в съседство до гробищния парк 
виждаш още една покъртителна гледка. Само на няколко крачки оттам, в подножието 
на хълм с борова гора, расте още един хълм от боклук – сметище. В рамките на де-
сет минути, като в театър на абсурда, наблюдавахме как жител на селото, прикрепил 
контейнер за смет към колело, се отправя към сметището, за да го изхвърли. Докато 
той се бори с контейнера и колелото, от селото се появи и автомобил с ремарке, 
който също се отправи към сметището. Непримирими сме към подобни гледки. Не 
можем да позволим България да се превърне в сметище, защото я обичаме. Ние 
ще се върнем в Белоградец и ще помогнем на хората там, но е важно заедно да го 
направим, защото заедно сме по-голяма сила. Тяхна е отговорността да поддържат 
чист и приветлив гробищния си парк, защото това е тяхната родова памет. 

Непримирим родолюбец 

КОЙ ПОДМЕНИ ХРИСТИЯНСКИТЕ НИ ЦЕННОСТИКОЙ ПОДМЕНИ ХРИСТИЯНСКИТЕ НИ ЦЕННОСТИ
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БЛАГОДАРИМ ВИ!БЛАГОДАРИМ ВИ!

СЪЗДАДОХМЕ ТЕЛЕГРАМ КАНАЛ,СЪЗДАДОХМЕ ТЕЛЕГРАМ КАНАЛ,  С КОЙТО ИНФОРМИРАМЕ ЖИТЕЛИТЕ НА ОБЩИНА ВЕТРИНО ЗА 
ВСИЧКО СЛУЧВАЩО СЕ ТУК. КОЙТО ИМА ИНТЕРЕС ОТ РАЗВИТИЕТО НА ОБЩИНАТА, МОЖЕ ДА ГО 
СЛЕДИ, КАТО СКАНИРА QR КОДА.

ПОДАРЪЧЕН ВАУЧЕР ПОДАРЪЧЕН ВАУЧЕР от от ИСТОРИЧЕСКИ ПАРКИСТОРИЧЕСКИ ПАРК    БИБЛИОТЕКА

Подарете щас-
тие и незабрави-
ми емоции на лю-
бимите си хора! 
Създайте исто-
рически спомени и 
безценни момен-
ти! 

Исторически парк 
Ви дава възмож-
ност да изберете 
сред различни пре-
живявания, зани-
мания и подаръци. 

Книгата е скъп подарък за хора, които истински ценят стойностните неща в 
живота. 
Удоволствие е да държиш в ръцете си луксозното издание на втората книга за 
Исторически парк и Земята на свободните. Книга, в която историята, битът и кул-
турата на предците ни се допълват от вярата, несломимия дух и силата на съвре-
менните млади българи. Това са хора, които с делата си показват, че наистина 
милеят за България и я обичат. Синовете и дъщерите на старите българи са при-
мер как правилно да предаваме ценностите на децата си днес. В снимки и текст 
книгата разказва за нашата благословена земя и нейното най-голямо богатство – 
българския народ. В захлас прелистват страниците малки и големи, защото дори 
и тези, които все още не познават писаното слово, могат да я усетят и разберат. 
Днес Земята на свободните и Исторически парк са фарът на надеждата ни за 
по-добър живот. Тази книга пали искрата, която всеки един от нас носи в сърцето 
си само защото има привилегията да се роди българин. Всяко българско семей-
ство задължително трябва да има тази книга в библиотеката си. В нея намираме 
решения, когато сме изправени пред трудности. Отваряме на първа страница и 
четем за народа, който е имал силата да се изправи дори срещу боговете. Пре-
листваме страниците и виждаме същата тази сила у неговите наследници днес. 
„И нека помним!“ 
Можете да я поръчате, като се обадите на тел. 089 378 304 или на място в Ис-
торически парк, като за посетителите ще бъде на преференциалнa цена.   

КНИГАТА Е НАЙ-ЦЕННИЯТ КНИГАТА Е НАЙ-ЦЕННИЯТ 
ПОДАРЪК ЗА ВСЕКИ ПРАЗНИК ПОДАРЪК ЗА ВСЕКИ ПРАЗНИК 

Над 30 исторически приключения и атракции! 
Ние ще Ви изпратим подаръчен ваучер с Вашето послание, готов да бъде 

подарен! 
Получателят на подаръка ще има избор от много вълнуващи 

приключения и ще преживее емоция – спомен за цял живот.
Телефон за връзка с нас: 0896 612 175.


